



ДЕМОКРАТИЯ И УПРАВЛЕНИЕ: ПОДДЕРЖКА СТАБИЛЬНОСТИ В СТРАНАХ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ (CASSS)

В рамках Проекта USAID «Поддержка стабильности в странах Центральной Азии» (CASSS) будут идентифицированы и апробированы новые меры по противодействию насильственному экстремизму (ПНЭ). Проект, способствующий развитию более эффективных подходов ПНЭ в Центральной Азии, нацелен на использование системной и тщательной процедуры выявления факторов риска и предотвращения НЭ путем включения в свои программы научных исследований, а также применения полученной информации для реализации пилотных программ/мероприятий.

В реализации Проекта CASSS будет задействована команда DAI в Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане и Узбекистане. В каждой стране будут применяться специфические для этой страны исследования в цифровом и / или реальном формате в сочетании с пилотными программами. В проекте будет использоваться методика DAI, тесно интегрирующая обучение и результаты исследований в разработку мероприятий проекта, получившая название как цикл ReAL -

«исследования – принятий мер, на основе изученного материала». Таким образом, посредством исследований будут определяться проблемы и выявляться факторы риска и предотвращения НЭ, в то время как сами стратегии противодействия НЭ в плане их разработки и апробации будут осуществляться в рамках пилотных мероприятий проекта CASSS с дальнейшим тиражированием успешного опыта.

На этапе разработки мероприятий проекта после проведения исследований команда Проекта в ходе совместных семинаров сосредоточит внимание на локальных сетях сообществ и организациях, уязвимых в отношении экстремистского влияния. Участники семинаров определяют возможности для развития местных инициатив ПНЭ и применения результатов исследований для более эффективного устранения факторов риска. Проект также будет способствовать личным и виртуальным мероприятиям, объединяющим партнеров в ключевых сферах деятельности проекта для обмена опытом и содействия дальнейшему сотрудничеству.

ЦЕЛИ И ПОДХОД ПРОЕКТА

Проект CASSS - это прежде всего **учебный** проект, предназначенный для:

- определения жизнеспособности стратегий ПНЭ посредством исследований;
- апробирования этих стратегий с помощью пилотных мероприятий;
- использования полученных данных для определения воспроизводимости и масштабируемости успешных пилотных мероприятий в четырех странах-партнерах и / или между этими странами.

Основные цели обучения проекта:

- В какой степени эффективна, разработанная на основе исследований, программа в отношении выявления факторов риска и профилактики НЭ, а также разработанные мероприятия, которые снижают общественный риск насильственного экстремизма (НЭ)?
- В какой степени факторы риска и предотвращения НЭ в цифровом формате равны, больше или меньше тех же факторов в режиме реального времени?
- Как цифровые или реальные риски и факторы предотвращения НЭ варьируются в зависимости от сообщества и страны, и какие данные отвечают за эти различия?

Используя исследования цифровых и реальных данных в сочетании с пилотными мероприятиями, Проект CASSS: 1) разработает и проверит наше понимание НЭ на уровне страны и 2) проведет сравнение между последовательным применением цифровых и / или реальных методов исследования на каждой пилотной территории. Во всех четырех странах команда Проекта определит сообщества, уязвимые для экстремистского влияния; опишет факторы риска и защитные факторы НЭ на индивидуальном, семейном, общинном и общественном уровнях, а также предоставит концептуальное видение общих путей и процессов, ведущих к радикализации.

На основе этого исследования в рамках Проекта будут разработаны и реализованы три типа целевых мероприятий, направленных на устранение конкретных факторов риска или защитных факторов: 1) ответные меры сообщества; 2) меры, /действия, апробирующие устойчивость против форм НЭ; и 3) онлайн / цифровые меры. Цели, объем работ и окончательное количество пилотных мероприятий будут определены на основе результатов исследований. Во всех мероприятиях будет использоваться экспериментальный метод, позволяющий провести тщательную оценку того, оказали ли предлагаемые мероприятия предполагаемое воздействие на риски и защитные факторы в отношении НЭ.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Проект призван внести существенный вклад в основную часть исследований по насильственному экстремизму путем апробирования стратегий предотвращения НЭ. Будучи в состоянии спрогнозировать, какие сообщества могут быть менее устойчивыми к будущим угрозам НЭ, и понимая, какие факторы на уровне сообществ связаны с устойчивостью сообщества к НЭ, USAID сможет более эффективно использовать инвестиции других программ развития, таких как управление, экономический рост, здравоохранение и образование, чтобы поддержать профилактические факторы этих групп риска. Наконец, проект CASSS также предоставит USAID набор испытанных в полевых условиях инструментов и методов, применимых к реализации, мониторингу и оценке программы CASSS, как в Центральной Азии, так и за ее пределами.